v\
SR
) BE=E
1 580
nj k
SSE=3) 3 (Xij—X;)°
i=1j=1
nl
_Z( zl_Xl +Z
i=1

(n1—1)s] + (n2 — 1)s5 + (ng — 1) 3

ni+nz2+n3—k

MSE — SSE (n1 — 1)s2 + (n2 — 1)s5 + (n3 — 1)s3 _ g2
n—k
B -

P

2. LIk — Caselfi &

k J—
HSSB=> n;(X;—X)?

= nl(yl—?)z—{—
j=1
1A —{@ Caseffy ny, no

Rl #H SSB 8 MSB & -

no(Xs — X)?

X1, X, B8 X ¥4H
(B Case(b) 9 BRI M » e it MSE BN F = 2258 s
K> # Case(b) #45 AI BEFENE Ho : p1 = o °

3. kI8 S2/S2 Wy EL B 2K I Ho 2
1> Bl Hop% iz -

MSE

ERRIL - T S5/S% B/IME R

R > S5/S2 MK RIFRIR Ho A R IZHY B & Ak
O R TR E L /e R E
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8

%

Q

4. (1) =16 S e 2 B BERE 25 R B G 0 B -

(2) = BF#E By 2 UG HEZE -
Q) i H SRS HEEREA L /I -

5. ~IRTH MSEB_NTH MSEX » NIt FEMREA &

SR B2 Ho s HH AT RERR DUR N 7 48 BEE 52 8 1T 3B B0
i 3% Y B R ©

(@R THE-T RS FEREE P IEAEE R - 15

HETT R YLLK -

(b) Bk 37 Y 258 3 R T AU (B MK HE Ry 1 — oo/ > BE R IIE TS
EORRE AT mAH (W W S 25 8 ) 15 R W R R W R AL Y
WEREDR (1-a)-

Fo(L, df) = 12 ,(df)

k
K MSBZH SSBRIEHER S i SSB = ) _n;(z;
j=1

—?fo%ﬂ%?ﬁﬁ$%%mﬁﬁ’%%Wﬁﬁiﬁ%’
Fi7 2 1 45 1 2 08 088 - BRI TTT S5 R MSB & 2 o2 (R 5 1%
SH{E -

HNERTEHRZTAEANEER > AWEERELE ART

B BT HYRCR - T BE A 2 AR E L AR R RO R ER -

StEEEAE
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ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCE | DF SS MS F p
FACTOR | 2 3120 1560 900 0007
ERROR 9 1560 17.3
TOTAL 11 4680

(b) a = 0.05
Foos(2, 9) = 4.2565 < F = 9
Soreject Ho @ pa = pip = po
(BRI EEKRZ)

2. (3) ANOVA &

SS d.f MS F
HERE (SSB) | 274745 2 137.373 0.719
£z % (SSE) 8984 47 191.149

4 Fo 9258.745 49

8
SSB =Y n;(z; — 1)

j=1
= 25(7.8 — 9.61)? 4 15(9.7 — 9.61)% + 10(14 — 9.61)?
= 274.745
__25x78+15x97+10x14 o

50
SSE =" (zi; — T;)* = 1835+ 2442 + 4707 = 8984
iJ

(b) Foos(2, 47) = 3.2 > F = 0.719
Coaccept Ho (e ABREEHMEMEZE)
3. SST = 10800
SEE = 4560

171

94.6.7 =#%



ins1 FE it

(3) ANOVA 3

BRKA

SS  df MS F

SSB
SSE

6240 2 3120 1847
4560 27 168.89

Total

10800 29

(b) Fo.0s(2, 27) = 3.3541 < F = 18.47

. reject Ho (e —HBLE RSP ER BE EE)

4.
B RK R ss df MS F
%375 X (SSB) | 36 5 72 3214
#% £ (SSE) | (56) (25) 224
%8 Fo 92 30
— 50+12+63
5.7=—r—— =5
SSB =Y n;j(z; —7)* = 10(5 — 5)* + 6(2 — 5)* + 9(7 — 5)°
=90
ANOVA % 5 :
WREEFE| SS df MS F
SST | 90 2 45 1393
SSE 71 22 323
Total 161 24
SSE=30+16+25=71
6. Ho:pa =pB = pc
ANOVA R

BRIR | FHM BHE 375 F-HiE

kX | 10711 2 5356 F =0.36
% A 2208.67 15 147.24

W Fe 2315.78 17
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IR F = 0.36 < Foo(2, 15) = 6.36 » #UAf am f5 852 Ho 5 7R
Al =M B R iE B EEEN =% -
7.7 =825 T, =858 Tx=2805 T =283.1

ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCE | DF SS MS F p
FACTOR 2 6565 32825 0304 0.805
ERROR 12 12953 1079
TOTAL 14 1388

Foos(2, 12) = 3.8853 > F = 0.304
Joaccept Ho @ pm = Py, = g
(E=tEEYmEREEER)
8. (@) Y (za —71)? = 31 x 17.05° = 9011.8
> (w2 — T2)* = 15 x 15.43* = 3571.27
> (w3 — T3)® = 15 x 14.46” = 3136.37

=_ 32 x 81.06 + 16 ><6£718.56 + 16 x 87.81 _ 812

3
SSB = Z(fz — 5)2 - Ny,
=1

= 757.43

SSE = 9011.8 + 3571.27 + 3136.37 = 15719.44
ANOVA £ &

SS d.f MS F
SSB 75743 2 378715 147
SSE | 1571944 61 257.70

Total | 16476.87 63
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1 = 4=
(61)sy, n1+n2

(b) =FERE HFRBLEEER R m=C03=3
1 1

0.05
6

p1— p2 ¢ (81.05—78.56) + ¢
1

=254+26-115.99. 3_12+E
= (-0.7, 5.7)
1 1
pu1— p3 - (81.05—87.81) + tocs (61) - sp 7 + 16
= (—9.9, —3.6)
(61) - s, 1_16 + 1_16

w2 — p3 - (78.56 — 87.81) + to.gs

—-925+2.6-v15.99- \/g

= (~12.93, —5.57)
9.(1)12256 > (2)2986° =k —-1=4> AHh=n—k = 45>

(5)66.36 » (6)4.071

10 (a)m:C4:6
S E—CLO AR :
1 1
__.l__

p1—p2 ¢ (X1 — X2) £ t0.025(76) - VMSE - o

1 1
C2142x32x 44+ 1

X3ex\l30t 18
— 2142 x 0954 = (0.192, 4.008)

p1—ps i 052 x 3.2 x 0.274 = (—1.254, 2.254)
p1—pa: A4+2x32x0.398=4+2x 1.274 = (1.452, 6.548)
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po—pz: —1.64 2 x 0.998 = (—3.596, 0.396)
po — pat 1.9+2 x 1.360 = (—0.82, 4.62)
ps — pat 3.5+ 2 x 1.306 = (0.888, 6.112)
(b) toos (76) = 2.6
YA O By =T
p1— po t 2.1+ 2.6 x 0.954 = (—0.380, 4.580)
p1— p3 0.5+ 2.6 x 3.2 x 0.274 = (—1.780, 2.780)
1 — pa t 4+ 2.6 x 1.274 = (0.688, 7.312)
po — p3 ¢ —1.6+ 2.6 x 0.998 = (—4.195, 0.995)

po — pa © 1.9+ 2.6 x 1.360 = (—1.636, 5.436)
ps — pua * 3.5+ 2.6 x 1.306 = (0.104, 6.896)

8|

11. (a) 38 453, = 7250 —5x 382 = 30

(

@) )
452, = 10175 — 5 x 457 = 50

f(z) =45
T(3) =40 4sfy = 8014 —5x 407 = 14
T=41  19s%2 = 25439 — 15 x 412 = 224

ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCE | DF SS MS F D
FACTOR 2 130.00 65.00 830 0.005
ERROR 12 9400 7.83
TOTAL 14 224.00

(b) Foos(2, 12) = 3.8853 < F = 8.3
.reject Ho : pyy = p2) = K(3)
A~ [EIME #& SR I 2 35 B & N [F]

(C) pa B 95% 15 HE & ] s -
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VMSE /7.83
T1 % t0.025(4) - = 38:£2.076-|/ 5 = (36.838, 39.162)

ni

(d) p2 — pa iy 95% B — {5 HE i ATy -

_ — 1 1
(Xz—Xg):i:to,ozs(lZ)-\/MSE- n—+n—
2 3

1 1
=542179 x 2.798 x 5 + E= (1.144, 8.856)

(€) p2 — p3 HY 95% I 37 {5 FE & [l B -

[1 1 2
5+1t00s(12)VMSE ——i——=5j:2.9><2.798><\/j
6 ny N3 5

= (—0.132, 10.132)

12. (@)
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ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCF | DF SS MS F
Ae sk 2 31200 156.00 39
B 3 3 13200 4400 11

ERROR 6 24.00 4.00
TOTAL 11  468.00

(b) Ho : (JEFH)pa = s = po
H§ (&3 )p1 = po = pz = pa
Foos(2, 6) = 5.1433 < F — 39 .". reject Hy
Foos(3,6) = 47571 < F = 11 .". reject H}
CORER B T SR B R R

13. () Ho : 02 = 0%

f= z—g . Eggz — 1.195 < Fpop5(7, 11) = 3.76
FTARTERE Ho > BIFAME 2N B R GHEHE =R -
(b) Ho : p1 = p2
. 26.3119.71 _ 186,
7785 +

7 x (8.2)% + 11 x (7.5)2
8+12-2
FH A2 |t| = 1.86 < 10,025(18) = 2.101
Fir AANHEAR Ho » R RRE E WS BL B BEE R -
(©) Ho: pa1 = p2
ANOVA £ F :

52 = = 60.52
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BRFKR | THA

BHEE #3735 F-LHiE

BRI F X 209.09
5% % 1089.43

1 209.09 3.45
18 60.52

4 Fn 1298.52

19

R f = 3.45 < foos(1,18) = 4.41
Ft AANFEAR Ho » A 2R i (b) A [F] -

14.
WRKE | SS df. MS F
&AM 66 (5 (132 (6)
&%%M | 36 (2 (18 (818
B £ (22) (100 (22
4l Fo 124 17
15. (a) + & :
T,=19 > (v1;—%,)° =14
Tp =15 ) (w2 —T4)° =26
To=26 ) (v3—%,)° =38
i A
Ty=20 Y (Tp1—Ta)" =26

T=20 SST =264
ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCE | DF SS MS F
oo 12 2 5400 27.00 45
% 2 186.00 93.00 155
ERROR 4 2400 6.00
TOTAL 8 264.00

946.7=1&
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(b) M

c3=3

~~

005 (4) = 3.8

6

o e ] 7 52 W 9500 M 17 B T %

1 1
pa—pp s (20—23) £ tos(4)- VMSE - | — + —

6 ny MNp

- _3+38-6- \@: ~347.619

= (—10.619, 4.619)

2
fs—po  3+38V6- \@ = (—4.619, 10.619)

iy — pie 64 7.619 = (—1.619, 13.619)
(C) Foos(2, 4) = 6.9443 < F =155
" reject Hp
M+ EHNEHERNEEEEERA
16. FHEAI1S -
PHEEL . Ty =145 Tpo =129 T3 =136 T4 = 111 Zs = 157
Te = 129 7 = 147 T3 = 154
T =1385
8
SSA = an (fj — %)2
j=1
=8 [(149 — 138.5)? + (172 — 138.5)% + (126 — 138.5)?

+(107 - 138.5)| = 19048

179

94.6.7 =#%



ins1 FE it

4
SSB($HEH) = ni (7 —7)°

i=1
=4 [(145 — 138.5)2 + (129 — 138.5)2 + - - - + (154 — 138.5)2]

= 6560

SST = (164 — 138.5)? 4 (140 — 138.5)% + - - - + (109 — 138.5)?

= 27458

PP THAM BHE 1975
ABT (E%) | 19048 3 63493
BHF(sE%)| 650 7 w31
5% £ 1850 21 88.1

4 Fo 27458 31
937.1 )

@ F o7 = 1064 > Fra005 = 249 R FE AR Ho » R 3%

#EHEMNHEREREZR -

6349.3
m = 72.07 > F3721,0.05 =307 HIIELRE Hp > Eﬂi%

HEXOEENHEEREZE -
(©) par — paz FIfEEEHE -

149 — 172+ ,/3- F310051/88.1 (%) — 23+14.24

— (—37.24,-8.76)

() F

par — paz WS FE LR ¢ 149 — 126 + 14.24 = (8.76, 37.24)
par— pas I EEERT ¢ 149 — 107 + 14.24 = (27.76,56.24)
paz — pas I EREEERT ¢ 172 — 126 + 14.24 = (31.76,60.24)
paz — pas I EFEEERT ¢ 172 — 107 + 14.24 = (50.76, 79.24)
pas— pas IS HEE R ¢ 126 — 107 + 14.24 = (4.76,33.24)
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WONEE RSO
CUEHERD : EEREEHEREEATER -
17. FAt

14
:L’;H_—255 szl—wﬁ+2:29
Ty = 28.75 Z Tl — Tpy 2-6275 T =298 SST = 469.2

Ho:pa=pp=pec=pp
Hj © ps = pz, = By = Iy = By

ANALY SIS OF VARIANCE
SOURCE | DF SS MS F
A 4 1317 329 1412
[ 3 580 193 0.828

ERROR 12 2795 233
TOTAL 19 4692

Foos(4, 12) = 3.2592 > F = 1.412 .. accept Ho
Foos(3, 12) = 3.4903 > F = 0.828 .". accept Hi
Blfas AXNEEAHNHEEREEZ SR
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4

71 =64.75 lej—xl) = 16923 — 4 x 64.75” = 152.75

T, = 885 Zmzj— 22 31402 — 4 x 88.5% = 73

2 — 19195 — 4 x 68.75° = 288.75
2 — 18639 — 4 x 67.75% = 278.75

Ts =805 Y (ws; — Ts)? = 26282 — 4 x 80.5° = 361

T3 = 75.8 Z(:L‘jg — :1;3) = 404.8
Ty =718 > (zjs—T4)* = 7468

T=7405 > > (2 —7)* = 27729

SOURCE DF SS MS F
# 8 3 42.15 141 0.152
24 4 1618.7 404.7 4.366
ERROR 12 1112.1 92.7
TOTAL 19 27729
(@ Ho : pgg = b = pagg = P
Foos(3, 12) = 3.4903 > F = 0.152 accept Ho

LERIZEEEAHE]
(b) Hg : pa = po = pi3 = pa = pis

Fo.05(4, 12) = 3.2592 < 4.366 = F reject H

CEMEE I
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19. ANOVA E 41 F :

BRIKR | FH5M BHE 373 F-L{E
7608 7 X, 1157 3 385.667 Fy; =6.17
B SRR 350 2 1750 F», =280
X EAE R 771 6 1285 F3 =205
% £ 1501 24 62.542
48 Fa 3779 35

A o ¢ SERE IR AEIER - MEIETT S E EE R E > /N
RimEERENE

20. Ho * #7520 (TAE S By ) S 2= 32
Hy: BE(TEEE)EER

Hy © X HAEH

ANOVA F*

BRIR | FHM BHE 13735 F-LtbiE
) %24 140.33 2 7017 Fi1= 214
BE& 2791.00 2 139550 F, =42.65

XEHER 70.67 4 1767 F3= 054
% £ 294.50 9 32.72
48 Fo 3296.50 17

FRH Foos(2, 9) =571 Foops(4, 9) = 4.72
Rt fEam i fERE Hy(TEMEEREEER) ) 8% Ho(L
TERSER R 2 ) K323 Hy (B2 EAEA) »

21. Ho : AEREEHMEF EEZER LIER
Hy: BREREEH TEWME R EEEER
HY - MRS TR E R EER
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ANOVA £ 41T :
BREXE | FHHM BHE 3B F-LE
swHAaE | 2205 1 2205 F, =126
R 11.25 1 1125 F,=643
% E Ak A 0.45 1 045 F3=026
% £ 280 16 175
Ao 6175 19

AR Foos(1,16) = 4.49 > AT
DHBEEEEERMEERLLIER -
QABEHEHTFHmEBREHEEER -
Q) MERE TIEwE REEEEL -

22.
BHERR | FHM BHE /A F-LfE
A 36 3 12 F1=6
B 40 2 20 F,=10
AB 18 6 3 F;3=15
5% & 24 12 2
4 Fo 118 23
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